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a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetemií k. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN Es PÉNTEKI I\

Társadalmi mételyeké
A legnagyobb a jogtalanság, 

i '(Midja a latin közmondás és ezt át­
élhetjük más oldalra is. Átvihetjük 
különösen azokra a visszaélésekre, 
amelyeket elkövetnek nemes, nagy 
dolgok örve alatt. Mindjárt itt van a 
tánc, amelyet a klasszikus népek a 
legszebb művészetek egyike gyanánt 
tiszteltek és fejlesztettek. Itt van az 
irodalom, a fantázia, a szépség és 
ízlés eszköze és mégis a pornográfia 
szemtelenül magára ölti az irodalom 
tógáját és kiáll a vásárra és pöffesz- 
kedik, henceg, büszke reá, hogy kerí­
teni tud.

A visszaéléseket a maguk med­
rébe lehet szorítani és az arra hiva­
tott egyéneknek kell is. Nem lehet 
különben teljesen kiirtani őket, mert 
az emberekből kikergetni a rosszat, 
a legtöbb művészetek egyike volna, 
ha egyáltalában keresztül is vihető 
lenne.

A szegedi postaigazgatóság is 
i]yen gyomlál ás félére vállalkozott, 
amikor kimondotta, hogy a poste- 
restante küldeményeket a tizenhat 
oven aluli fiatalság csak abban az 
esetben veheti át, ha ahhoz szülői, 
agy más megbízói engedélye van.

Ennek liián a gyermekek nem vehet­
nek át postán fekvő leveleket.

Vannak szülők, akiknek nem áll 
módjukban a gyermekeiket ellenőrizni, 
különösen leánygyermekeiket, nem 
tudhatják, hogy egy adott pillanatban 
nem ismerkedett-e meg leányuk egy 
olyan férfiúval, akinek semmi egyéb 
célja nincs a tapasztalatlan leánnyal, 
mint az, hogy elcsábítsa és cserben­
hagyja. És hogy mint szövődik ez a 
viszony, az kiszámíthatatlan. Az egyik­
nél az utcaigyermek közvetíti, a 
másiknál a cselédleány, de legtöbb 
esetben a posta.

A fiatalember a postára adja a 
levelet és a postárá cimezteti, ahol a 
kisleány átveszi a találkát megjelölő 
levelet. A postatiszt hivatalos eskü­
jénél fogva sem törődhetik a mások 
dolgaival, az ő számára az ilyen le­
vél olyan, mintha nem is léteznék. 
Hány család szerencsétlenségét okozta 
már a posterestante levelezés? !

Egy más dolog szintén közér­
dekű és az illetékes körök okos be­
látása szerint való ;iz a szándék, hogy 
a mozik selejtes darabjaihoz szintén 
nem engednek be oda nem való 
fiatalokat.

Az ilyen moziképek a gyermekben

fejlesztik a kalandvágyat és táplálják 
a rablóösztönöket. Az a fiatal suhanc, 
aki Budapesten a minapában fekete 
álarcot öltött és esténkint lesben állt a 
szűk sikátorokban, rémitette az embe­
reket és rabolta, fosztogatta őket, az 
épen úgy megtörténhetett volna a vidé­
ken is. A suhanc, akit a rendőrség elfo­
gott, körülbelül a következőket mon­
dotta jegyzőkönyvbe a rendőrségen: 
Napok óta járok a moziba, ahol Fanto- 
mas című detektivtörténetet adnak elő. 
A darabban egy álarcos rabló űzi 
vakmerő és fantasztikus merényleteit 
és én ezektől szinte megittasultam. 
Mikor az első alkalom adódott, el­
loptam atyámnak, ki szegény nap­
számosember, óráját és láncát. Ezeket 
a tárgyakat zálogba csaptam és pénzen 
álarcot és revolvert vásároltam. Tel­
jesen Fantomas mintájára csináltam. 
Álarcot öltöttem és a szembe jövő 
embereket megtámadtam. „Kezeket 
fel!“ szavakkal megfélemlítettem min­
denkit, a nálam erősebbeket is, akik 
álarcomtól megijedtek. Az egyik ke­
zemmel átkotoráztam az illető zsebeit, 
a másik kezemmel pedig revolvert 
szegeztem a mellének.

A fiú a világ legtermészetesebb 
hangján mondotta ezt el. Látszott rajta,
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hogy teljesen megejtette a mozi dráma, 
amelyet csak érett agyvelővel szabad 
végig nézni. Teljesen helyén való te­
hát, ha ezek ellen a kinövések ellen 
megindítják a legerősebb harcot.

Szeged városa egyidejűleg a poste 
restante levelek megrendszabályozá- 
sával gondoskodik a mozi megrend- 
szabályozásáról is és kimondotta, hogy 
a mozgó színház látogatói nem minden 
esetben lehetnek gyermekek. Mehet­
nek ugyanis szolid tárgyú darabok­
hoz, természeti képekhez, de nem 
mehetnek oda, ahol fantáziájuk kitéve 
a megfertőztetésnek. Szeged város 
elhatározása például szolgálhatna min­
denfelé.

A vita vége felé.
A román vita, mely sokáig tar­

totta felszínen magát, vége felé kö­
zeleg. A vita során Tisza István gróf 
miniszterelnök két beszédet mondott. 
A románokkal folytatott tárgyalásairól 
nyilatkozott válaszképen Miháli Ti­
vadar nemzetiségi képviselő és Apponyi 
Albert gróf beszédére. Nézzük, hogy 
a beszédek után mi maradt meg 
azokból a súlyos vádakból és gyanú­
sításokból, amelyekkel az ellenzék 
és sajtója a miniszterelnök tárgyalásai 
idején fellármázta az országot. Apponyi 
Albert gróf beszédének és Tisza 
István gróf válaszának összehasonlí­
tásából mindenekelőtt kitűnt, hogy 
elvi ellentét a kormány és az ellenzék 
felfogása között egyáltalában nincs. 
Ami nézetkülönbség mégis van, az 
az egyes kérdések kezelésének mi­
kéntjére vonatkozik.

Kz más szóval annyit jelent, hogy 
mind a ketten ugyanazt akarják, csak 
mindegyikük másként. De több olyan 
kérdés van, amiben megegyeznek, 
mint olyan, amiben szemközt állanak. 
Apponyi elismerte, hogy a kormánynak 
kötelessége minden panaszt meghall­
gatni. A miniszterelnök nem is tett 
egyebet, mint hogy meghallgatta a 
románok kívánságait. Az ellenzék is 
helyeselte a miniszterelnöknek azt a 
kijelentését, hogy inkább kár, mint 
haszon származik a nemzetre abból, 
ha a vallástannak a tanuló anya- 
nyelx én való tanítását ellenzik, mert 
csak az izgatást élesztenék vele.

A nemzeti munkapárttal együtt 
az ellenzék is helyeselte azt, amit a 
miniszterelnök a telepítésről mondott, 
hogy tudniillik annak erőszakolása 
nem hozhat sikert, a kormány azonban 
minden eszközzel kész támogatni 
azokat, akik Amerika helyett valamely 
alkalmas nemzetiségi vidékre kíván­
koznak. A görög keleti magyar püs­
pökség dolgában emelt vádat maga

Apponyi is elejtette. Marad még egyet­
len vád, az utolsó és legsúlyosabb, 
hogy a miniszterelnök a román nem­
zetiségi pártot politikai párt gyanánt 
elismerte. Hogy ezt a vádat milyen 
kevés joggal emelte az ellenzék, 
Miháli Tivadar beszédjéből kitűnt. A 
képviselő ugyanis bebizonyította, hogy 
a koalíciós kormány is tárgyalt már 
a román nemzetiségi párttal, de csak 
úgy visszariadt feltételeitől, mint 
ahogyan Tisza István gróf. A minisz­
terelnök tárgyalása azonban még sem 
volt hiábavaló, mert a románok már 
is mérsékelték kívánságaikat.

A miniszterelnök beszédei óta 
minden további vádaskodás lehetet­
lenné vált. Ha nem tud vádoskodni, 
gyanúsítani, kiabálni, nem tud be­
szélni sem az ellenzék, amely már 
réges-régen elfelejtette, hogy mi az 
a rendes parlamenti vita. Ezért van, 
hogy az ellenzék vezérkara, amely 
Csak röviddel előbb még hangos 
szóval követelte a miniszterelnök és 
a románok közt folytatott tárgyalás 
anyagának nyilvánosságra hozását, 
utóbb már ellene volt a román vi­
tának. Tudta ugyanis, hogy mennél 
tovább tart a vita, annál kevesebben 
maradnak azok, akik még elhiszik 
nekik, hogy Tisza István gróf eladta 
a románoknak a hazát.

Az ellenzék jobb elemei már rég­
óta ferde szemmel nézik a szeren­
csétlen balkezes vezetést. Most, hogy 
újabb felsülés, kudarc érte őket a 
román kérdés ügyetlen feszegetése 
révén, egészen elkedvetlenedtek és 
visszahúzódtak. .A pártvezérek min­
dent elkövettek, hogy a képviselőket 
kötelességük teljesítésére bírják, de 
nem sikerült. Maga ölte meg magát 
az ellenzék azzal, hogy szembehelyez­
kedett az ország közakaratával. Most 
nem tehet egyebet, mint hogy szakit 
eddigi magatartásával, komolyan fogja 
fel hivatását s úgy tekinti kötelessé­
gét, hogy abból haszon származzék 
az országra. A teljes elpusztulástól 
csak igy menekülhet meg.

Korábban azt mondták az ellen­
zéki urak, hogy Tisza István azért 
akarja a románajku polgártársainkat 
a magyar állammal kibékíteni, mert 
Bécsből ezt a parancsot kapta. Majd 
azt fogták rá, hogy kell békét kötni 
a románokkal, mert a külügyi kor- 
mány igy parancsolja. Ezeket a vá­
dakat elejtették, az előbbit azért, 
mert Tisza István gróf még nem is 
sejtette, hogy miniszterelnök lesz, 
mikor már megkezdette a románok­
kal a. békét, hogy őket a magyar
állami iránt való hűségre bírja, _
az utóbbit megcáfolták a tények,

Tisza gróf ugyanis nem kötötte meg 
a békét.

így cáfolták meg a tények az 
ellenzék egyik vádját a másik után 
s ily körülmények közt csak termé­
szetes, hogy az ellenzék maga sem 
hitt a saját vádjaiban s nem maradt 
más osztályrészéül, mint sivár közöny­
nyel venni részt a küzdelemben.

Z3E I ze B 2T.
Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet je­
lentése szerint egyelőre még változékony, 
enyhe idő várható, elvétve csapadékkal.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. 
e. 8—12 ig, d. u. 3—5-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától 
délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbíróságnál a 
hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 
óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé ren­
delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 
órától délután 2 óráig tartatnak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák 
ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hi­
vatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és 
délután 3—5-ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 
8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. 
e. 8—1-ig.

M. kir. államépitészeti hivatalnál reggel 
8—12-ig és d. u. 3—5 ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi­
vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig vau­
nak nyitva.

M. kir. tanfelügyelöségnél a hivatalos 
órákat d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szolgabiróságnál a hivatalos 
órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e.
8—12-ig és d. u. 3—5 ig tartanak hivatalt.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és 
csütörtök, kivételével naponként délután 2—4 
óráig van nyitva.

Városi szinház: szerb színészek játsza­
nak hétfő és péntek kivételével.

Péntek', délután 4 órakor diákelőadásul 
adják a szerb színészek „Rigómezei“ c. 
tragédiát.

Szombat: este 8 órakor a városi szín­
házban „A mi asszonyaink“ c. vígjáték.

Este 7,9 órakor előadás az Arena 
moziban.

Vasárnap: délután 4 órakor a városi 
szinházben „A három tékozló“ (bohózat).

Este 8 órakor „Cigánybáró“ (operetté).
Este V>9 órakor előadás az Arena 

moziban.
Kedd: este 8 órakor a városi színház­

ban „Ideges asszonyok“ (vígjáték).

Kinevezés. A pénzügymininszter Raj- 
csics József zombori lakost ideiglenes minő­
ségű pénzügyi számgyakornokká az aradi 
pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez kinevezte.

Egyházmegyei hin. Eberhard Pé­
ter szabadságolt káplánt az érseki hatóság 
kápláni minőségben Csantavérre helyezte.
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Közgyűlés. A zomborvidéki rabse- 
gélyző egyesület 1914. évi március hó 25-én 
délelőtt 11 órakor a zombori kir. törvény­
szék polgári tanácstermében (Vármegyeház, 
1. emelet) rendes közgyűlést tart, melyre az 
egylet alapitó és rendes tagjai meghivatnak. 
Tárgysorozat: Az 1913. évi számadás meg­
vizsgálása és jóváhagyása. 2. Az 1914. évi 
költségelőirányzat megállapítása. 3. Egyéb 
indítványok.

50 éves orvosi jubileum. Ritka 
ünnepélynek színhelye lesz folyó évi április 
hó 2-án Szentfülöp községe. Ugyanis ekkor 
üli meg dr. Pertschy Ferenc ny. cs. és kir. 
fötörzsorvos 50 éves orvosi jubileumát. Ez 
alkalommal úgy a bácsmegyei orvosszövetség, 
mint maga a község intelligenciája is a ju­
biláns tiszteletére fényes ünnepélyt rendez. 
Már az ünnepélyt megelőző nap estéjén 
lampionos menet vonul az általános szeretet 
és nagyrabecsülésnek örvendő jubiláns háza 
elé, hol a község lakosságának nevében fog­
ják a jubilánst, mint a község büszkeségét, 
annak kiváló szülöttét üdvözölni. Másnap a 
reggeli vonatokkal érkező vendégek fogadta­
tása után, fél 10 órakor Martin József tb. 
kanonok-plébános ünnepélyes nagymisét ce­
lebrál, mely után az orvosszövetség a köz­
ségháza tanácstermében diszgyűlést tart s itt 
fognak elhangzani az ünnepi beszédek. Disz- 
gyülés után következnek egyesek és testüle­
tek tisztelgése a jubiláns előtt. Ezt követi 
délután 1 órakor a gazdakörben tartandó 
bankett. — Felkéretnek a jubiláns tisztelői 
és barátai, akik az ünnepélyen megjelenni 
és az azt követő banketten résztvenni óhaj­
tanak, hogy ezen szándékukat — az érkezés 
megjelölésével — legkésőbb f. é. március hó 
30-ig dr. Blazsek Emilia községi orvosnőnek 
vagy a községi gazdakör elnökségének beje­
lenteni szíveskedjenek.

A vasárnapi szinházest. A 
múlt héten a városunkban működő szerb szí­
nészek elsőrangú előadásban és nagy sikerrel 
adták a „Cigánybáró“ operettet. A sikerült 
előadásnak nagy visszhangja támadt váro­
sunknak nemcsak szerbajku, de magyarnyelvű 
társaságaiban is, úgy hogy a színészek mint­
egy az általános közóhajnak engedve a „Ci­
gánybáró“ előadását vasárnap este megis­
métlik.

Eljegyzés. Bisztrai Farkas Aladár 
Budapest eljegyezte Bachrach Henrik bács­
megyei nagybirtokos leányát Mariskát Bez- 
dánban.

A tompái plébános! állás. A
kalocsai érseki hatóság megküldte a tompái 
plébános! állásra beérkezett pályázati kérvé­
nyeket a szabadkai városi tanácshoz. A plé­
bániára Mészáros Béla szabadkai és Erdélyi 
Gyula mélykúti káplán pályázott. Az uj plé­
bánost valószínűleg a március 28 iki közgyü­
kén fogják megválasztani. Az előjelekből 
ítélve a tompái plébániát egyhangú határo­
zattal föld ink, Mészáros Béla káplán fogja 
megkapni.

Az egyházmegye névtára. Most
küldte szét az érseki hatóság az 1914. évre 
szóló schematizmust, melyek adatából kiemel­
jük a következőket: A főpásztor nélküli egy­
házmegye élén áll Kleiner Lajos c. püspök, 
mptalani belynök. Az egyházmegyének van 

'-'98 papja ; közülük 101 a plébánosok, 31 a 
a plébánoshelyettesek, 98 a káplánok, 20' a 
hitoktatók száma. Van 9 kanonok, 15 külön- 
■Tle állásban alkalmazott pap, az egyház- 
negyén kívül él 14; nyugalmazott pap van 
b. Az egyházmegye területén működik 4 
'crzetes rend 125 szerzetessel, van 5 féle 

mii szerzetes-kongregáció 727 szerzetesnővel.
A katholikus hívek száma 668.263 az egyház­
megye területén élő nem katholikus keresz­
tények 281.438. az izraelitáké 15.456. — A 
Jebániák (130) közül 57-ben tiszta magyar 
m istentisztelet nyelve, 18-ban tiszta német,

1 ("ben magyar-német, 13-ban magyar-bunye- 
víic, 21-ben háromnyelvű. Az egyházmegye 
í őrületén van 3 főesperesség és 16 esperesi 
kerület. Legnagyobb a szabadkai, 106 ezer 
kai. hivővei, legkissebb a hajósi 15 ezer 
hívővel.

A magyarországi szerb szín­
társulat gyásza. Lukics András, a 
magyarországi szerb színtársulat nyug. tagja, 
akit művészi alakításairól a Bácska társa­
dalma is jól ismer, akit a színházlátogató 
közönség nagyon megkedvelt, meghalt.

Muzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
n é p r a j z i t á r a március hó 22-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Templomépitési ajánlatok. A
Zentai uj templom építésére az ajánlatok 
beadásának határideje f. hó 16-án járt le. 
Összesen 26 drb ajánlat érkezett be. Ezek 
közül az összes építkezésre adtak be aján­
latot: Guelminó József és Vukovics Dániel 
386.124 K 20 fill., Rédner Jenő szabadkai 
mérnök 303.828 kor., Temesváry János és 
társai 330.980 kor., Saile Antal 355.225 kor., 
Herceg Sándor mérnök Budapest 334.394 
kor. A számvevőség feladata lesz megálla­
pítani, hogy az összegezések helyesek-e, és 
illetve nincs e tévedés a kiszámításokban. A 
többi ajánlattevők ajánlataikat csak egyes 
munkanemekre adták be.

Egy kisleány szerencsétlen- 
sége. Kosztics Apostol szabadkai pékmes­
ter inasa, Mikulics Radó a Weselényi-uton 
hajtotta gazdája kocsiját és elütötte azzal 
Evetovics Mária két éves kis leányt, akinek 
a lába eltörött. A mentők a kórházba szál­
lították.

Öngyilkosság a kutya miatt.
Megrendítő öngyilkosság történt Szabadkán 
a Ferenc-körut 22. szánni házban. Egy sze­
rencsétlen tisztiszolga vetett véget életének, 
mert gazdája kutyáját elvitték a pecórek. A 
tisztiszolga, Tóth Aladár, egy év óta állott 
Gaksch Antal, a 86. gyalogezred alezredesének 
szolgálatában. Kedden reggel, mint rendesen, 
sétálni vitte az alezredes kedvenc kis ölebét. 
Alig lépett ki a kapun, oil termettek a pe- 
cérok s az orra elől elkapták a kutyát. A 
tiszliszolga kért könyörgötl a sintérsegédelmek, 
hogy bocsássák szabadon a kutyát. A járó­
kelők csoportba verődtük s egy urat annyira 
meghatott a kétségbeesett szolga dolga, hogy 
nyomban ki akarta fizetni a bírságot. A sin- 
térsegédek azonban ennek ellenére sem akar­
ták a kutyát szabadon bocsátani s elhajtottak 
vele. A szolga nem mert többé hazamenni. 
Egész délelőtt a ház körül csavargóit s dél­
ben fellopódzott a szobájába s szolgálati 
fegyverével szájonlőtte magát. Nyomban meg­
halt. Holttestét a katonai mentők vitték a 
16. számú helyőrségi kórház halottasházába.

Halál a békitésért. Bátmonostor 
községben a fiatalság bálát rendezett a 
Rauschnitz-féle korcsmában. Mikor a hangu­
lat már magasra szökött, a legények össze­
vesztek és két táborba csoportosulva székek­
kel, botokkal ütni-verni kezdték egymást. A 
korcsmáros nagynehezen kituszkolta őket az 
ivóból az utcára, ahol tovább folytatták a 
verekedést. Beda Pál 18 éves legény béki- 
teni igyekezett a legényeket, de vesztére, 
mert az egyik csoportból revolver dördült el, 
amelynek golyója szivén találta a békét köz­
vetítő Beda Pált, aki nyomban meghalt, a 
legények pedig szélszaladtak. A községi elöl­
járóság jelentésére az ügyészség vizsgálatot 
rendelt el és bizottság ment ki Bátmonos­
torra a megölt legény hullájának felboncolása 
végett.

A gazdasági gépmunkások 
baleset biztosítása. Sok harcnak és 
súrlódásnak képezte alapját az a kérdés, 
hogy a gazdasági gépek mellett alkalmazott 
napszámosok és munkások hogy biztositan- 
dók, a kerületi nnmkáshiztositó pénztár­
nál e vagy egyebütt. A minisztérium most 
rendeletileg rendezte a kérdést s úgy intézke­
dett, hogy a gazdasági gépek mellett foglal­
koztatott gazdasági munkások az országos 
cselédpénztárnál jelentendok be balesetbizto­
sítás céljából. A vizsgázott gépészek azonban j 
a kerületi munkásbiztositó pénztárnál jelen- 1 
tendők be.

Országos kereskedelmi kon­
gresszus. Az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés fenállásának tizedik évfordu­
lója alkalmából Budapesten folyó évi május 
hó 3-án díszközgyűlést, 4-én és 5 én pedig 
országos kereskedelmi kongresszust rendez. 
A kongresszus napirendjén szerepelnek mind­
azok az aktuális kérdések, amelyek a keres­
kedő-világot leginkább érdeklik: Így a vám, 
adó és közlekedési politika, a közigazgatás 
reformja, a kereskedelmi szakoktatás, a per­
rendtartás, a csődjog reformja, a választott 
bíróságok kérdése stb. Az ünnepélyen a 
német és osztrák kereskedelmi egyesületek 
kiküldöttei is megjelennek, a Hansabundot 
hírneves elnöke, Riesser titkos tanácsos kép­
viseli. Az ünnepélyre és kongresszusra fel- 
rándulóknak az O. M. K. E. mérsékelt áru 
vasúti jegyet bocsát rendelkezésére. Mivel 
ugyanekkor tartatilc meg a Tavaszi Vásár is, 
előrelátható, hogy a kereskedők nagy számmal 
fognak a kongresszuson résztvenni.

Uj szei* a tüdővész ellen. 
Spiess németországi tanár, udvari tanácsos, 
akinek nevét azóta, hogy II. Vilmos császárt 
kezelte, sűrűn emlegették, most mutatott be 
egy általa feltalált tuberkulózis ellen szert. 
Az uj gyógyszer, amely aranykantaridin 
összetétel, a vénákba való befecskendezés 
utján jut a véredényekbe. A kísérletek külö­
nösen gégetuberkolózisnál kitűnő eredmény­
nyel jártak.

Gyanús halál. A szabadkai Mária 
Valéria-közkórházba szerdán beszálitották 
Pusni Dragutinné nyolcadik köri asszonyt, 
aki a kórházban iszonyú kínok közölt még 
az éjjel meghalt. A betegség tüneteiből azt 
gyanították, hogy a halál titkos műtét kö­
vetkeztében állott be és ezért a kórház jelen­
tést tett a királyi ügyészségnek, ahol a bon­
colást elrendelték. A boncolást foganatosították 
és megállapították, hogy a halál oka méh­
es hashártyalob és az természetes utón 
következett be.

Összeégett tamunkás. A Chotek- 
lele uradalom futaki erdőit az újvidéki Wolf 
és Tröstler cég bérli. A fakereskedőcég most 
irtja az erdőt. A fatuskókat lőporral robbant­
ják. Ezzel a munkával volt elfoglalva Boros 
András ottani földmunkás. A kifúrt tuskóba 
akarta önteni a tenyérben tartott puskaport, 
amikor az egy odapattant szikrától felrobbant. 
A robbanás összeégette a munkás kezét, 
arcát. Súlyos égési sebeivel bevitték a városi 
kórházba.

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :

Vojnich Oszkár: Hogyan vadászunk 
veszélyes vadra 12 K, Bársony István: Este 
3'50 K, Biró Z.: Cihámén 3'50 K, Kőváry 
Gyula: Zenebona 3 K, Felkai Sándor: A 
Milliomosok 60 fii., Dr. Kneppó Sándor: A 
kereseti adó 3 K.

Teván-könyvtár: Anatole France: A 
sovány kandúr 60 fii., Koflko Margit: Szent 
Ildofonzó 60 fii., Gustave Flaubert: Irgalmas 
szt, Julián lelendáji 40 fii.

Magyar könytár márciusi sorozat: Vajda 
János válogatott költeményei 737 sz. — K, 
Fővárosi színházak: Bemart Alibis „A szer­
kesztő ur“ 60 fii.
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DÁNIÁBÓL, SVÉDORSZÁGBÓL és NORVÉGIÁBÓL
Irta: özv. Szakáts Gyuláne.

(Folytatás.)

A norvég, bármily küzdelmes is az élete, 
szereti hazáját, és nem vándorol ki, hogy 
máshol próbáljon szerencsét, mint a többi 
országok fiai. A norvég bízik Istenben, ki 
meg is segíti ötét! Volt alkalmam norvégek­
kel megismerkedni és azt tapasztaltam, hogy 
igen müveit, udvarias, szerény igényű és vig 
kedélyű emberek, de ez a vigság nem han­
gos nevetésben és lármában nyilvánul, olyan 
az ö kedélyük mint az országuk fjordjainak 
vize : nyugodt, tiszta és mély és a nap suga­
rai egészen a fenekéig megvilágítják.

kiértük Moldet, ez nem annyira város, 
mint inkább üdülőhely, szép villákkal és szál­
lodákkal és gócpontja a szebbnél szebb ki­
rándulásoknak. Tovább hajózva látni a leg­
nagyszerűbb hegycsoportokat; a hajó a fjord- 
ban közvetlenül a part mellett halad es igy 
tisztán lehet látni a hegyoldalak növényzetét. 
Itgy egy laházacska áll, fedelével a sziklá­
hoz támaszkodva, valami olyan anyaggal 
van belüdve, amin kihajt a a íü és moha, 
igy a ház teteje szép zöld és van olyan, ame­
lyiken a kecske legelész.

Gyönyörű tiszta kék vizük van a fjor- 
doknak, és oly nyugodt a viz, mint egy tü­
kör, de mikor aztán kikanyarodtunk a nyílt 
vizre, vége lett a fedélzetünkön a vig élet 
nek és igyekezett ki-ki visszavonulni, mert 
az Óceán ugyancsak nagyokat lódított ha­
jónkon.

Kikötöttünk Alcsundnál, ez a hajdan fá­
ból épilett város, 1904-ben teljesen leégett, 
azótii ismét felépült, de — szigorú állami 
iendeletre köböl és téglából, ami a nor­
végeknek sehogyan sincs Ínyükre. Innen he­
nyélik egy fjord az isteni szép Oie, Merők 
és llellesyltig. Azután jön Bremanger, onnét 
a Nord fjord nyúlik be Geirangerig. Mikor is­
mét csöndes vizen úsztunk, összetalálkozott 
a fedélzeten a nemzetközi társaság. Addig 
biztattuk a hegedülő tengerésztisztet, inig 
végre játszott is a megmaradt egy burján és 
Így megnyerte a második Paganini nevet; a 
a hajóskapitány ,1 szép fiatal húga norvég 
nemzeti dalokat énekeltek, egy német gárda­
tiszt berlini kuplekat adott elő. Egy idős né­
met házaspár előadta azt a kedves jelenetet: 
„Als der Grossvater, die Grossmutter nahm“,
2 idős amerikai ur négertáncokat lejtett, 
nagy nevetés közben, egy csinos francia 
leányka sentimentális francia románcot éne­
kelt, anyja zongora kísérete mellett, 8 orosz 
fiatal ember eljárt egy kozák fegyvertáncot, 
miközben olyan kopogást vittek végbe a ei- 
pölalpukkal és a konyhából elkért — a fegy­
vercsörgést utánzó — plé födökkel és kana­
lakkal, hogy majd megsiketültünk, de na­
gyon érdekes látvány volt ez is. Azután egy 
angol hölgy énekelte azt a szép dalt: „The 
last rose of Summer“, majd 2 olasz ur a 
„H.ijazzokbol kezdett énekelni, de ime kiér­
tünk megint a nyílt vizre, jött egy neveletlen 
hullám és egyszerre csönd honolt az imént 
még vig társaság helyén.

Hajónkat száz és száz sirály követte, a 
napfényben ezüsként csillogó tollazatukkal 
olyan jól beleillettek ebbe a tájba; szeretem 
nézni ezeket a bátor, kitartó madarakat, mi­

lyen jó dolguk van, igy könnyű szárnynyal 
repülni a tiszta levegőben ! Természetük 
eléggé házsártos lehet, mert folytonosan vi- 
jognak és verekednek, néha 10—15 is dula­
kodik egy csomóban, ilyenkor elvesztik az 
egyensúlyt és belepottyannak a tengerbe, olt 
azután úszva folytatják az ütközetet. Mi uta­
sok minduntalan egy darab kenyeret dobtunk 
ki és mulattunk azon, micsoda rettenetes ka­
varodás támadt e körül a falat körül, az 
egész vijogó társaság reá rohant, kegyetlenül 
ütve és csípve egymást, csak úgy röpködtek 
szerte szét a levegőben kitépett tolláik, azu­
tán újra a hajó után rugaszkodtak, és kisér­
tek kitartóan bennünket. Szegény madarak, 
mennyit szenvednek ezek a hosszú hideg nor­
vég tél alatt !

Bergenhez közeledve gyönyörködhet az 
ember a város szép fekvésében, a mögötte 
levő magas hegy oldala tele van szebbnél 
szebb villákkal, némelyiket már kis várkas­
télynak is lehet nevezni. A vegetácia itt olyan, 
mint közép Európában, a város éghajlata 
enyhe, és ez azért van, mert itt közel megy 
el az Atlanti Óceánban végig vonuló meleg 
golfáram. Nagyon érdekes régi város ez, mely 
újabb időben óriási lépésekkel halad a kul­
túra terén ; előnyös fekvésénél fogva Norvé­
gia legnagyobb tengeri kereskedelmi városa.
A főcikk persze a mindenféle minőségű friss 
és szárított hal. Utipodgyászomat átadtam 
egy bybudenak, (ez a norvég hordár neve) 
hogy vigye a vasúti állomásra, én pedig egy 
itt divatozó két kerekű kiskocsira ültem, és 
körülvitettem magamat a városban. Csak egy 
órai időm volt a vonat indulásáig, de elég 
sokat láttam, mert a kocsi elé fogott kis 
mokány táltas szélsebesen repített a hegyes- 
völgyes utcákon átr a kocsis pedig készsége­
sen magyarázott, és ezért még borravalót 
sem akart elfogadni, azt mondta a 2 ko­
rona fuvardíjjal ez is meg van fizetve. Ilyen 
becsületes kocsis is csak egy norvég lehet.

Reggel 8 órakor indultam el Bcrgenből 
a vonattal és este fél 11 órakor érkeztem 
Kristiániába, amit ezen az utón láttam, az 
felülmúl minden eddig látott nagyszerű ter­
mészeti szépséget. — Közvetlenül a fjord 
partján megy a vonat fent magasan a hegy­
oldalba vágott utón egészen a Vossevangenig 

48 alaguton mentünk keresztül ezen a 
100 kilométer hosszú utón — gyönyörű fek- 
fekvése van a városkának és nagy turista 
forgalma van ; innét indulnak az autójáratok 
a 40 kilométerre levő hires szépségű Har- 
danger fjordhoz.

Erősen kapaszkodunk felfelé, szédüle­
tes mélységek és szakadékok felett vakmerőén 
megépített vashidakon, vagy a hegyek oldalába 
vágott keskeny utón, közvetlen a feneketlen­
nek látszó mélységek mellett. Ha a vonat ki­
siklik és legurul, egyetlen lélek sem marad­
hat életben rajta, és e tudat dacára az em­
ber nem fél, csak bámulja és csodálja azt 
az ügyességet, melylyel ezek az utak építve 
vannak, és azt a kitartást és emberfeletti 
munkát, melylyel ez utakon télen is fentart- 
ják a közlekedést. Télen, mikor itt a nappal 
is jóformán éjnek számit, mikor hét számra 
hull a hó, és fagy rögtön keményre, mikor 
csakis hóekével és 8—4 lokomotivval tudják 
a vonatokat előre vinni! És mégis járatják, 
mert a zseniális norvég nem ösmer akadályt, 
ha a kultúra terjesztéséről van szó.

(Folyt, köv.)

590. szám. 1914.

Árverési hirdetmény.
Alalirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a mohácsi kir. járásbíróság 1913. 
évi Sp. II 7 15. szám a végzése következtében 
dr. Gál Rezső zom bori ügyvéd által képviselt 
Blau Rezső mohácsi lakos javára 493 korona 
92 fillér s járulékai erejéig 1914. évi február 
hó 7 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1000 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. ni : tűzifa nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járásin- 
róság 1914. évi V Pk. 781/2 sz. 'végzése 
folytán 221 korona hátralék tőkekövetelés, 
ennek 1913. évi december hó 15 napjától 
járó 5% kamatai é., eddig összesen 98 korona 
30 fillérben bÍrói lag már megállapított költ­
ségek erejéig Gádoron ados lakásán leendő 
eszközlésére Iliié. évi április hó 3-ilc napjának 
délutáni 1 órája határidőül kilűzelik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy a-, érintett ingóságok az Ib8l. 
évi LX t. o. 107 és 108 § a értelmében
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is 1-1 fognak adatni!

Zombor, 1914. évi március hó 14-én.
Slyi um Mór,

kir. bir. végrehajtó.

2282/P. 1914. szám.

Hirdetmény.
A kir. törvényszék a ni. kir. államvas­

utak kérelmére a kisajátítási törvény 32. §-a 
értelmében az cgyezségileg megállapított 
kisajátítási terv alapján elrendeli a kártalaní­
tási eljárást a Lscrvenka község határában 
levő és Siegel Jánosné sz. Decli Erzsébet 
cservenkai lakos tulajdonát képező a cser- 
venkai 1600. sz. betétben 4836/2-b. hrsz. a. 
fölvett 1 h. 572 négyszög ölnyi ingatlanból 
elfoglalt 7 négyszög ölnyi, az 1(104. sz. be­
tétben 4836/2-a. hrsz. a fölvett 1 h. 572 
négyszög ölnyi ingatlanból elfoglalt 25 négy­
szög ölnyi és a 2292. sz. betétben fölvett 
4836/1. hrsz. 31 h, 188 négyszög ölnyi in­
gatlanból elfoglalt 108 négyszög ölnyi birtok 
részletekre nézve.

A kártalanítási eljárás megkezdésére 
tárgyalási határnapul 1914. évi máncius 
hó 20-ik (huszadik) napjának d. 
e. ,10 óráját Cservenkára a köz­
ségházhoz kitűzni, amikorra és a hová a 
kisajátító képviseletében a szabadkai üzlet­
vezetőséget, továbbá kisajátítást szenvedett­
ként Siegel Jánosné sz. Dech Erzsébet tulaj- 
nőst, valamint szolgalmi jogosultakként Besch 
sz. Silbernhorn Margit cservenkai lakosokat, 
továbbá a netáni egyéb igényjogosultakat, 
végül a távollevő és ismeretlen érdekeltek 
részére ezennel ügygondnokul kinevezett dr. 
Veszelovszky József zombori ügyvédet meg­
idézi azzal, hogy az érdekeltek elmaradása 
a kártalanítási határozat meghozatalát nem 
gátolja.

A tárgyalások vezetésére dr. Hargitai 
Valér kir. törvényszéki bírót küldi ki.

Zombor, 1914. évi bebruár hó 18-án.

A kir. törvényszék.
Dr. Eperjessy Béla,

kir. trvszéki elnök.

3-3
Dr. Szakács,
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KOMLÓ
termelésre igen alkalmas 24 kát. 
hold elsőminőségű szántóföld, amely 
közel a városhoz a Ferenc-csatorna 
mellett fekszik és amelyen dúsan 
(ásított gyümölcsös — és szőlőben 
nyári lak és gazdasági épületek 
vannak — szabad kézből ked- 
------ vező feltételek mellett,

örökáron ©ladó.
A feltételek megtudha- 

3-1 tók a tulajdonosnál :

SZILÁGYI MÓR
Zomborban, Rákóezl-ut 30. szám alatt.

Hajhullás ellen
:: lugmentes hajmosó ::
■ - Pixobin - -
lugmentes kamillahaj mosó 
:: oxigénnel ::
- - Ciwuco - -
Ára csomagonként 30 fillér.
- . Fürdősó - -

Nemesfenyő, Rózsa, Orgona, Ilcya
i - tlódásig hűen utánozza ezen virágok 
illatát és ezeket huzamosabb ideig

te
L

a
o
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e

Mintaraktár; Szanitter Tivadarnál Szabadka, Batthiány-u.

flz Első Szabadkai Géptégla ás Ceiaentáru-gyár H.-T.
••• ajánl:

cementlapokat padlóburkolatnak
különféle színezetű, egyszerű s di- 
... szes kivitelben — úgyszintén .*.

falburkolati lapokat
legnagyobb választékban.

Ezenkívül készít

CEMENT CSÖVEKET
csatornázás s vízvezetéki célokra 

vasbetéttel és anélkül.
Lépcsőket, lábazati falburkolatokat, párka­

it)—3 nyokat, ajtó s ablak kereteket, menyezet
gerendákat, épület s kerítés! oszlopokat, 
épiilet-diszitéseket úgy saját mintái, mint 

adott rajzok szerint.

Gyors, szakszerű és pontos kiszolgálás!
. I

u
tartja meg, mint az

„Illatszerpárnácskák
Ára 40 fillér csomagonként.

Ha az Ön helységében nem kaphatók, úgy küld 
jön bélyegekben 30 illetve 40 fillért é - portóra 
10 fillért és ezért bérmentve kapja ezen valóban 
megbízható szerek bármelyikét. — Gyógyszertá­
rak, drogériák, fodrászok és egyéb szaküzletek 
maga rabbatban és ingyenes propagandában 
*—23 részesülnek.
Készíti: Ciwuco Chemische Industrie Berlin.

Egyedüli vezérképviselet:

HOLCZEB EMIL ZOLTÁN

§
*

I a, ereti.eti !

SCRÜM, MHRMálD és SCHLESENGER 
FOOTBALL és TENNIS

felszereléseket, azoakiviil mindennemű

STi 3/ S-C&»2Cö'Üi
cikket a legjobb minőségben és 
legolcsóbb árban akar beszerezni, 
úgy mint legszolidabb és legmeg- 

bizhatóhb céget, a

DÉLMBBVPHORSZflfil H0SMET1H9I VÁLL9L9T 
SPOR T-O SZT ÁLTAT

ajáiljuk a nagyérdemű olvasó 
*_27 közönség szives figyelmébe.

Sürgönyeim:
KOSMETIKA.

Budapest, Vili. Szigetvári utca.

március 
hó 19-énMEGNYÍLT

SZLÁVY OSZKÁR
vas-szerszám és konyhaberendezési üzlete
ZOMBOR, KOSSUTH LAIOS (FŐ) UTCA 7. SZÁM ALATT,
-  3_3 a, Talea,xélcpéxi:ztér mo.ellett. ■-
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3—1 Bővebbet

dr. Lukits fogorvosnál.

Etflao EvnwnrjsFflK
Németh György já- 
n os Imi mai birtokán 
lőbb ezer 8 éves ne- 
mes gyümölcsfa eladó. 
Borah ja a jános- 
híll,nai vasúti állo- 
imisig szállítva 30 

fillér. 2_£
Megkeresések

HŐRÖSI ÜHT8LH0Z
Jánoshalma intézendők.

a
*—15

. . . . ina lm líigíBiilsr
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-ponder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és

illatszertárakban.

’© tess .33,1
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha j 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi,
de sokszor utánzóit JOHANN 31 AKI A 
FARINA (üvgenüber dem Kudolfsplatz. 
Akkor sein keil elfogadni helytelen és 

. utánzóit kölnivizet, külniviz-pouderi és
kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető he az eredeti minőség.

Kiadó lakások.
Szí. György-tér 2. sz. 
alatti házban két ki­
sebb lakás (irodának 
is alkalmas) nagy 
i s t á 11 ó, k o e s i s z i n 

május 1-ére kiadó.

Mindenki muzsikálhat

WAGNER Hangszer-Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest 
Jozsef-korut 15. Telefon : József 71.

Varázshegedű, felszereléssel 6 kor. Csodaróz-
,r;;;rí;,lita: ,crős y:zhö1 g *<». varázsba, ajá»-
dekkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor 
Onasí beszélőgép kottákkal 40 kor. - Javítási 
szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni Id­
ái ítason aranyérem és érdemkeresztlel kitün- 
letve kénykepes árj. ingyen ! Óvás! Ügyeljünk 
a „Wagner névre és a 15-ös házszámra.

ti

ti

(A

ti

ti

Q
ti

t-H
ti

BQ

fc*a

Kitüntetések
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad
Berlin
Győr
Lovrin
Lugos
Nagyboeskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova 
Szó ti a 
Szeged 
Szalmár 
Szabadka 
Temesvár 
Temesvár 
Veszprém 
Wien 
Zeni a

I V
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FAJTOJÁSOK I!

Reitter Oszkár főkapitányuk]
WflGYBECSKEREKEW kaphatók.

Elsőrendű Angliából hozatoll fajtiszta telivér
Hófehér Orpington
1161 ehér Wiandotte (amerikai kittinfi téli tojók)
Fekete I.angsán 
Kcndcrmagos Plimut Hocks 
Sárga Orpington tyiik; továbbá 
Hófehér óriási pekingi kacsa.
TOJÁSOK DARABJA 60 FILLÉR!!
Rázásmentes biztos csomagolás, faládákban ingyenes.

o „ . , llciMal nagy aranyérmek !

so gyozeiiiii dijak - hazai és kílllldi legelső és legnagyobb kitüntetések.
száHttósra fenti állatokon kiviil nagytestű angol emdeni libák is 

előre megrendelhetők. - Darabja 25 korona.
Őszi

~"<WgW*Íij&S)8)
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Hirdetmény.
Minthogy a m. kir. kereskedelmi 

miniszter által G1867/III—1. 1913. sz. a.
I írendelt kisajátítási eljárás során Bács- 
tfodrog vm. közigazgatási bizottságának 
Ói5/1914. sz. a. áttett iratai szerint a 
7, in bor—óbecsei h. é. vasút cservenkai 
á iomásának kibővítési céljaira szükséges 
földterületek tekintetében a kisajátítási 
t, 'v és összeírás jogerősen megállapit- 
I ■ ott, de az ingatlanok kártalanítási 
ái a tekintetében a kisajátító m. kir. 
államvasutak és dr. Göttche Frigyes 
kisajátítást szenvedett közt egyezség 
nem jött létre; ezért a kir. törvényszék 
a Cservenka község határában lévő s 
dr. Göttche Frigyes tulajdonául a cser­
venkai 228. sz. betétből a 2521. sz. 
betétbe átjegyzett 2650/2. hrsz. 164 
négyszögölnyi, 2651/1. hrsz. 90 négy­
szögölnyi és 2652/1-b hrsz. 89 négy­
szögölnyi ingatlanokra mint kisajátított 
földterületekre nézve a kártalanítási 
eljárás az 1881. évi XLI. t. c. 46. § a 
alapján elrendeli.

A kártalanítási eljárásra tárgyalási 
határnapul 19N. É»Í I11ÓPCÍUS hó 11 (hUSZOfl- 
hetedik] napján délelőtti '/* 10 óráját Cser­
venka községházhoz kitűzi, amikorra 
és ahová a kisajátító m. kir. állam- 

mtak igazgatósága dr. Göttche Frigyes 
Aulai lakos kisajátítást szenvedett, vala­
mint a’netáni érdekelt igényjogosultakat 
azzal a figyelmeztetéssel idézi meg, hogy 
bármelyikük elmaradása a kártalanítási 
határozat meghozatalát nem gátolja.

A netán távollévő vagy ismeretlen 
érdekeltek részére ügygondnokul dr. 
Buják József zombori ügyvédet kinevezi 
s a kitűzött tárgyalási határnapra szintén 
megidézi.

A tárgyalás vezetésével dr. Margitay 
Valér kir. törvényszéki bírót bizza meg 
és jegyzőkönyvvezetőül Vlach Ferenc 
kir. tszéki joggyakornokot küldi ki.

Zombor, 1914. évi március hó 
4-én. — Dr. Margitay s. k., kir. tszéki 
biró.

Kiadmány hiteléül
Olvashatlan,

*'■- 2 kiadó.

Hirdetmény.
Zombor határában az úgy­
nevezett rancsevói puszta 
dűlőben lévő Sztrilic-h Teréz 
és Gyűl a tulajdonát képező 
96 katasztrális hold föld 2

1914. október 1-től bérbeadó.
Levélben értekezhetni

özv. dr. Bnday Dezsőnével
Budapest, Fehérváry-ut 4., I. em„ 2. ajtó.

636. sz. kig. 914.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Ókér község képviselőtestületi közgyűlésének 16/914. sz. véghátározata 

alapján közhírré tesszük, hogy az Ókér községe által építendő községház 
építésének vállalat utján leendő biztosítása céljából zárt Írásbeli versenytár­
gyalás tartatik.

A munkálatok a következők :
1. Föld. kőmives és elhelyező munka
2. Vas-munka
3. Ács-munka
4. Tető fedő-mun ka
5. Bádogos-munka
6. Falburkoló-munka
7. Asztalos-, lakatos-, mázoló- és üveges-munka
8. Redőny-munka
9. Kályhák és tűzhelyek

10. Szobafestő-munka
11. Szobrász-munka
12. Villamos, csengő és villámhárító
13. Vízvezeték.
Csakis az egész munkára tehetők ajánlatok. Külön-külön munkanemenként 

nem lehet pályázni; kivételt képez a 4. tetőfedő-munka, 10. szobafestő-munka, 
a 11. szobrász-munka és a 13 vízvezetéki munka, amikre, vagy azok nélkül 
külön is lehet pályázni.

Az ajánlat borítékjára következő felírás alkalmazandó: „Ókér község 
elöljáróságához. Ajánlat a 636/914. sz. versenytárgyalási hirdetésben közzétett 
és Ókér község által építendő községházra vonatkozólag“.

A kellően felbélyegzett, zárt írásbeli ajánlatok legkésőbb 1914. márczius 
28-án d. e. fél 9 óráig Ókér község elöljáróságához nyújtandók be.

Az ajánlatok 1914. márczius 28-án d. e. 9 órakor Ókér község tanács­
termében fognak bizottságilag felbontatni, ahol vállalkozók is jelen lehetnek.

Az egységárak számokkal, a végajánlati összeg pedig számokkal és 
hetükkel világosan Írandók ki.

A kitett egységárak ajánlattevőre feltétlenül kötelezők s azok utólagos 
módosítása, vagy eltérő magyarázása meg nem engedtetik.

Általány összeggel tett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.
Később érkezett, távirati utón tett, vagy a feltételeknek meg nem felelő 

ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
A község a benyújtott ajánlatok felett az ajánlott árakra való tekintet 

nélkül szabadon dönt, de a benyújtott ajánlatok egyikét sem tartozik figye­
lembe venni. Az ajánlatok mellőzése miatt egyik ajánlattevő sem élhet kár­
térítéssel a községgel szemben, ajánlatokkal azonban a község végső és jog­
erős döntéséig kötelezettségben maradnak.

A bánatpénz, amelynek nagysága az ajánlat végösszegének 5%-a a község 
házipénztárába az ajánlat benyújtási határidőt egy nappal megelőzően d. e. 
fél 9-ig teendő le.

Ajánlat és ajánlati költségvetés csakis az eredeti űrlapokon állítható ki.
Oly pályázók, kik a hirdetett munkálat teljesítésére törvényes képesítéssel 

nem bírnak, kötelesek ajánlatukban ily képesítéssel hivó megbízottat megne­
vezni s annak képesítését igazolni.

A munkára vonatkozó összes feltételek, ajánlati minta, költségvetési 
űrlapok és az összes tervek megtekinthetők és megszerezhetők a hivatalos 
órák alatt Ókér községház jegyzői hivatalában és a tervezőnél, Vadász Pál 
szabadkai oki. építészmérnök irodájában ivenkint 50 fillérért.

Megjegyeztetik, hogy a kiirt munkákra vonatkozó műszaki művelet a 
zombori m. kir. államépitészeti hivatal által műszakilag felülbiráItatott, azonban 
annak törvényhatósági jóváhagyása még nem történt meg. A törvényhatóság 
által netán teendő módosítások tehát az ajánlattevőkre kötelezők lesznek.

Egyebekben a 83000/907. B. M. közszállitási szabályrendelet, a 28735/911. 
K. M. vállalati általános és részletes feltételek (melyek Budapesten az Athe­
ne vm könyvnyomdában kaphatók) a tervek, részlettervek, ajánlati költségvetés, 
ajánlat, árlejtési feltételek, szerződés és jelen hirdetmény az irányadók es 
vállalkozóra nézve kötelezők.

Teljes kifestetlen tervpéldányok tervezőnél 30 koronáért kaphatók.
Ókér, 1914. márczius 5-én.

WODRING ÁGOSTON, KARSAY JÓZSEF,
jegyző. t’'ró-
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel köz- 
hírré teszi, hogy a budapesti IV kor kir 
járásbíróság 1912. évi Sp V. 1416. számú 
végzésé következtében dr. Gál Rezső zombori 
ügyvéd által képviselt Monaszterly és K az mik 
budapesti lakosok javura 678 korona s j<iru- 
lékai erejéig 1912 évi december hó 16 án 
loganatositott kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 3000 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: lovak és hinták nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árveresnek a zombori kir. járás- 
bíróság 1918. évi V. Pk. 1988/7. sz végzése 
folytán 165 korona 95 fillérben bírói lag már 
megállapított költségek erejéig Zomborhau 
Eötvös körút 25. leendő eszközlésére 1914. 
évi április hó 4-ilc napjának délelőtti 
12 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat 
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Zom bor, 1914 évi március hó 14 én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.
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DÓDITS és OPANCSÁREV
Vau — » «« —« ^T^^y a legujobb

hulRoldi újdonságon megérkeztek, melyek a következők:

Detain CreponokSelyemosztály:
Moaire costüm- és ruháknak
Taffet popillon 
Broges Scharmes 
Crepp Broges 
Crepp de Schin 
Crepp-gaze

Gyapjú osztály:
Crepp Broges
Cotlen
®**®PP Múl fler és min­

denféle Grepon újdon­
ságok

Fekete és sötétkék 
színekben felülmúl-

Francia delain
Mosó Crepon
Szacfák mindenféle színben

Zephir blúzok és férfi 
ingeknek való

Francia mosó Bre­
tonok.hatatlan választék. tónak.

Broges Eponiges kosztümök és ruháknak v,i -
ingoi fért, szövetek őrlési vétóéiban. | SehrelHéle scklíen.k és
Rnmbnrgi vászon és pamut vásznak I „ . . *I Kanavász és rumburgi zsebkendők

oW. pmsn argamán és azminszter szőnyegek nagyban és méterszámra. 
- an függönyök és csipke függönyök.

nagyérdemű közönség szives látogatását kéri
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DODITS és OPANCSABffV52-29

Mintagyűjteményt kívánság ingyen
.Nyu.ii.ioii N.ndor V. —

Kiadótulajdonos: Bittermann Iftndor és Pia cég


